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Maatalouden  
tuottajahintojen  
lasku on jatkunut
Maatalouden tuottajahinnat 
ovat laskeneet tuotantopanos-
ten ostohintoja nopeammin, 
kertoo Tilastokeskus. Ilman 
turkistuotantoa tuottajahinnat 
laskivat keskimäärin 7,1 pro-
senttia vuoden toisella neljän-
neksellä.

Kun turkistuotanto on mu-
kana laskelmassa, maatalou-
den tuottajahinnat laskivat 3,7 
prosenttia toisella vuosinel-
jänneksellä vuotta aiempaan 
verrattuna.

Kasvituotteiden hinnat las-
kivat vuodessa 1,2 prosenttia. 
Eläinten ja eläintuotteiden hin-
nat laskivat 5,2 prosenttia.

Kasvituotteiden hintojen 
lasku johtui etenkin viljan ja 
vihannesten halpenemisesta. 
Eläinten ja eläintuotteiden 
hintojen laskuun vaikutti eri-
tyisesti maidon sekä naudan- ja 
sianlihan halpeneminen.

Rehut ja energia  
halpenivat
Maatalouden tuotantoväli-
neiden ostohinnat laskivat 
Tilastokeskuksen mukaan 1,8 
prosenttia vuoden 2015 toisella 
vuosineljänneksellä vuotta ai-
empaan verrattuna.

Tuotantoon käytettävien tar-

vikkeiden ja palvelujen hinnat 
laskivat vuoden aikana 2,7 pro-
senttia. Investointeihin käytet-
tävien tavaroiden ja palvelujen 
hinnat sen sijaan nousivat 0,4 
prosenttia.

Kokonaisindeksin laskuun 
vaikutti etenkin rehujen, 
lannoitteiden ja maanparan-
nusaineiden sekä energian ja 
voiteluaineiden halpeneminen. 
Rehut halpenivat vuodessa noin 
neljä prosenttia. Lannoitteiden 
ja maanparannusaineiden 
hinnat laskivat vajaat neljä pro-
senttia. Energia ja voiteluaineet 
halpenivat lähes kahdeksan 
prosenttia.

Indeksin laskua hillitsi 
etenkin kuljetuskaluston sekä 
koneiden ja muiden laitteiden 
hintojen nousu.

Hinnat laskeneet  
kahdessa vuodessa rajusti
Tuottajahinnat ovat laskeneet 
vuodesta 2013 lähtien. Pudotus-
ta on tullut kahdessa vuodessa 
lähes 30 prosenttiyksikköä.

Tuotantovälineiden ostohin-
tojen kehitys on ollut tasaisem-
paa, eikä niillä ole tapahtunut 
merkittävää laskua oheisen 
kuvion tarkastelujaksolla.

TUURE KIVIRANTA

Maatalouden hintaindeksit 2010–2015
Lähde: TilastokeskusIndeksi, v. 2010 = 100
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Juha Ruippo palaa Brysseliin  
sorvaamaan maatalousuudistusta
”Se on aina vakavaa hommaa, 
kun isänmaata lähdetään puo-
lustamaan”, MTK:n Brysselin 
toimiston uudeksi vetäjäksi 
suuntaava Juha Ruippo sanoo 
satakuntalainen pilke silmä-
kulmassa.

Bryssel ei ole Ruipolle vieras 
kaupunki. Edellisen kerran hän 
oli samassa tehtävässä vuosina 
2002–2004. Myös Suomessa 
MTK:n johtajan aika on kulu-
nut pitkälti EU-edunvalvonnan 
parissa.

”Onhan EU aika erilainen 
kuin kymmenen vuotta sitten. 
Euroopan parlamentin vahvis-
tunut asema tuo oman haasteen 
edunvalvontaan.”

Riskienhallinta seuraavan 
capin avainsana
EU:n maatalouspolitiikan uu-
distuksesta sovittiin pari vuotta 
sitten, ja nyt uusi tukijärjestel-
mä on joten kuten saatu käy-
täntöön.

Brysselin käytävillä sorva-
taan kuitenkin jo täyttä päätä 
seuraavaa cap-reformia, jos-
ta päätetään näillä näkymin 
vuonna 2020.

Ruippo povaa riskienhallin-
nasta seuraavan capin avain-
sanaa. Kyse on esimerkiksi 
amerikkalaistyyppisistä sadon 
hintavakuutuksista kuin myös 
perinteisten tuotannonohjaus-
järjestelmien tulevaisuudesta.

Metsäpuolella kyse on pit-
kälti siitä, miten biotalouden 
raaka-aineiden käyttöä säädel-
lään.

”EU:n budjetti määrää, kuin-
ka paljon on rahaa, kauppapo-
litiikka määrää markkinat ja 
ympäristöpolitiikka tuotannon 
reunaehdot. Maatalouspoli-

tiikka on sitten säätöä näiden 
ehtojen sisällä”, hän tiivistää 
tulevat haasteet.

Byrokratian purkaminen on 
jälleen tapetilla Brysselissä. 
Ruipon mielestä siinä olisi kor-
kea aika saada tuloksia. 

”Siinä on tehty niin monta 
mahalaskua, että nyt pitäisi oi-
keasti saada jotain aikaankin.”

Tiukka linja  
ei auta
Suomen tiukentunut EU-po-
litiikka ei Ruipon mielestä 
ainakaan helpota oman viestin 

läpisaantia. 
”Suomi on jo useamman hal-

lituksen ajan vaatinut EU-bud-
jetin leikkauksia. Samaan ai-
kaan halutaan enemmän rahaa 

esimerkiksi maaseudun kehit-
tämiseen.”

Monissa asioissa tarvittaisiin 
aktiivisempaa otetta myös Suo-
men päässä. 

EU:n maatalouspolitiikassa 
on viime vuosina panostettu 
paljon menekinedistämiseen, 
elintarvikkeiden nimisuojaan 
ja tuottajaorganisaatioiden 
vahvistamiseen.

”Nämä etenevät joka tapauk-
sessa. Meidän pitää ymmärtää 
miten näitä hyödynnetään ny-
kyistä paremmin.”

NIKLAS HOLMBERG

Juha Ruippo aloittaa MTK:n Brysselin toimiston johtajana syyskuun alussa.

VILLE-PETTERI MÄÄTTÄ

Euroopan 
parlamentin 

vahvistunut asema 
tuo oman haasteen 
edunvalvontaan.
JUHA RUIPPO

Talvivaarasta Nuasjärveen rakenteilla olevan purkuputken 
koekäyttö alkaa syyskuussa, mikäli oikeuskäsittely sen 
sallii.

VILLE-PETTERI MÄÄTTÄ

Louhinta alkaa  
parantaa Talvivaaran 
vesitilannetta
Talvivaarassa aiotaan louhia 
malmia parin kolmen viikon 
päästä usean vuoden tauon jäl-
keen. Kaivostoimintaa harjoit-
tavan Terrafamen hallituksen 
puheenjohtaja Lauri Ratia 
kertoi asiasta tiistaina tiedotus-
tilaisuudessa.

Kaivoksessa louhitaan jo nyt 
sivukiveä täyttä päätä. Uusi 
malmi sitoo vettä, jota kai-
voksella on edelleen runsaasti 
liikaa.

”Vesitilannetta helpottaa 
Nuasjärveen rakenteilla oleva 
purkuputki, joka on valmistu-
massa. Putken koekäyttö alkaa 
syyskuussa”, Ratia arvioi.

Putken käyttöönotto edellyt-
tää, että Vaasan hallinto-oikeus 
ei keskeytä rakentamista.

Valtion omistaman Terra-
famen toimitusjohtajasta on 
aloitettu kansainvälinen haku. 

”Tavoitteena on, että kaivok-
sen toiminta on syksyllä 2017 
vakaata sekä taloudellisesti 
että ympäristöllisesti”, sanoi 
elinkeinoministeri Olli Rehn 
(kesk.) tiistaina.

Sulkeminen olisi  
maksanut 300 miljoonaa

Terrafame osti äskettäin Tal-
vivaara Sotkamon konkurssipe-
sän liiketoiminnan.

Valtio on varannut Terrafa-
melle 209 miljoonaa euroa, jolle 
valtio odottaa Rehnin mukaan 
myöhemmin tuottoa.

Jos kaivos olisi suljettu, se 
olisi maksanut 300 miljoonaa 

euroa ja kestäisi useita vuosia.
Rehnin mukaan Terrafamen 

pitää osoittaa elinkelpoisuu-
tensa kahden vuoden kuluessa.

Kaivosyhtiön rahat riittävät 
vain ensi vuoden loppupuolelle 
asti, eli ensi syksyyn mennessä 
pitäisi omistuspohjaa laajentaa 
ja saada yksityistä rahoitusta.

”Jos toiminta saadaan eko-
logisesti ja liiketaloudellisesti 
kestäväksi, on hyvin todennä-
köistä, että mukaan lähtee myös 
yksityisiä sijoittajia”, Rehn 
sanoi.

Toimitusjohtaja Pekka Perä 
sanoi eilen oikeudenkäynnis-
sä, että vuonna 2006 palkattu 
ympäristöpäällikkö vastasi 
ympäristöasioista kokonaisval-
taisesti. 

Arviot jätevesipäästöistä oli-
vat taas ulkopuolisten konsult-
tien tekemiä ja ongelmallinen 
kipsisakka-allas urakoitsijana 
toimineen Destian vastuulla.

JOUKO KYYTSÖNEN

Tavoitteena 
on, että 

kaivoksen toiminta 
on syksyllä 2017 
vakaata sekä  
taloudellisesti että 
ympäristöllisesti.
OLLI REHN

Maaseutuvihreä oudoksuu  
puolueensa kaupunkikeskeisyyttä
JYVÄSKYLÄ (MT)
Maaseutututkija ja itsekin erä-
vihreä Heikki Susiluoma pitää 
maaseutu- ja erävihreitä tärkeä-
nä äänenä puolueen sisällä. Vih-
reät ei aina Susiluoman mielestä 
riittävästi huomioi maaseutua.

”Olen itsekin kriittinen joi-
takin hyvin kaupunkikeskeisiä 
näkemyksiä kohtaan. On sääli, 
etteivät kaikki kykene näkemään 
Suomen eri alueiden moninai-
suutta asutushistorian ja luon-
nonvarapolitiikan kannalta.”

Maaseutu- ja erävihreiden toi-
minnassa on mukana muutama 
sata aktiivia eri puolilta maata.

”Esimerkiksi Keski-Suo-
messa, Kainuussa, Jokioisissa 
ja Porin seudulla maaseutu- ja 
erävihreillä on vahvat verkostot.”

Susiluoma uskoo, että kynnys 
lähteä mukaan vihreiden toi-
mintaan voi olla maaseudulla 
korkealla.

”On ihan ymmärrettävää, ettei 
suurpetojen suojelu tai luonnon-
suojelualueiden perustaminen 

miellytä kaikkia maaseudulla 
asuvia. Toisaalta olen aivan 
varma, että piilevää vihreyttä 
ja ympäristöhenkistä ajattelua 
esiintyy maaseudulla paljon.”

Susiluoma kehuu maatalous- 
ja ympäristöministeri Kimmo 
Tiilikaista (kesk.), joka vaikutti 
poliittisen uransa alkuaikoina 
vihreissä. ”On hienoa, että minis-
terinä on henkilö, joka ymmärtää 
sekä ympäristönsuojelun että 
maatalouden tarpeita.”

JUKKA KOIVULA

Oppositiopuolue  
julkisti kesä
kokouksessaan  
varjobudjettinsa. 
Hallituksen  
leikkauksia  
arvostellaan yli
mitoitetuiksi.

JYVÄSKYLÄ (MT)
Vihreiden puheenjohtaja, kan-
sanedustaja Ville Niinistö lyt-
tää Sipilän hallituksen ajamat 
koulutusleikkaukset.

”Koulutussäästöt ovat monin 
tavoin murheellisia, sillä kou-
lutusleikkaukset ovat suoraan 
pois Suomen tulevaisuuden 
menestyksestä. Euromääräisesti 
merkittävimmät erimielisyydet 
meidän ja hallituksen välillä kos-
kevat nimenomaan koulutusta”, 
Niinistö summaa.

Vihreiden varjohallitusohjel-
massa sopeutuksia haettaisiin 
vaalikauden aikana korkeintaan 
kahden miljardin euron edestä.

Puolet sopeutuksista par-
sittaisiin kokoon kiristämällä 
välittömiä veroja ja karsimalla 
ympäristölle haitallisia tukia.

Vihreät esittävät samalla kol-
mea uutta haittaveroa, jotka ovat 
kaivos- ja maa-ainesvero sekä 
ajomatkakorvauksien verotus.

Toinen puoli sopeutuksista 
saataisiin leikkaamalla menoja 
ja korottamalla maksuja.

Työllisyyden ja talouskasvun 
odotetaan tuovan kahden vaa-
likauden aikana, vuoteen 2023 
mennessä, 4 miljardia euroa.

Rakenneuudistuksilla, ensi-
sijaisesti sote-uudistuksella, ar-
vioidaan kertyvän säästöjä niin 
ikään 4 miljardin edestä.

”Hyvinvointivaltiota  
uudistettava”
Kesäkokoustaan Jyväskylässä 
tiistaina viettänyt vihreiden 
eduskuntaryhmä vaatii myös hy-
vinvointivaltion remontointia.

”Yleisraamit siitä, miten 
taloutta tasapainotetaan, ovat 
meillä ja hallituksella varsin 
erilaiset. Nyt on se hetki, kun 
Suomen historiassa pitää puo-
lustaa hyvinvointivaltiota uu-
distamalla sitä”, Niinistö sanoo.

”Työllisyyspolitiikan kulma-
kivet ovat perustulo, energi-
avallankumous ja yrittäjyyden 

vahvistuminen”, Niinistö linjaa.
Vihreät muun muassa perus-

taisi energiarahaston vauhditta-
maan uusiutuvaan energiaan ja 
hajautettuun tuotantoon nojaa-
vaa energiaremonttia.

Maatalouden  
tuet luomuun
Vihreän eduskuntaryhmän pu-
heenjohtaja Outi Alanko-Ka-
hiluodon mielestä maatalou-
den tukia pitäisi kohdistaa voi-
mallisesti luomuun. ”Vihreiden 
näkemys on, että on tuettava 
ratkaisuja, jotka edistävät te-
hokkaasti ympäristönsuojelua.”

Alanko-Kahiluoto ei näe 
ongelmaa siinä, että maatalous-
tukien kohdentamista muutet-
taisiin näin voimallisesti.

”Emme ole aktiivisesti aja-
neet sitä, että maataloustuotan-
to Suomessa loppuu. Luomu-
tuotannon määrää tulee lisätä 
suuntaamalla maataloustukia 
ympäristö- ja eläinystävällisem-
pään suuntaan.”

JUKKA KOIVULA

Vihreät säästäisi  
ympäristölle haitallisista tuista

HANNA-KAISA HÄMÄLÄINEN

Vihreiden eduskuntaryhmä jalkautui puolueen puheenjohtajan Ville Niinistön johdolla Jyväskylän kävelykadulle tiistaina.

Merkittä­
vimmät eri­

mielisyydet meidän 
ja hallituksen välillä 
koskevat nimen­
omaan koulutusta.
VILLE NIINISTÖ


